



要闻速览

2024年“理响皋地·青音嘹亮”学习沙龙第二期活动举行

本报讯（融媒体记者袁涌东）7日，2024年“理响皋地·青音嘹亮”学习沙龙第二期活动举行。副市长孙得利参加活动。

本次活动主题为“以‘竞’的状态 服务高质量发展”，来自全市宣传思想文化系统、自然资源和规划工作条线青年干部要淬炼“千磨万击还坚劲”的意志，自觉到服务高质量发展一线“冲锋陷阵”，在关键时刻站得稳，在紧要关头挺得住；要永葆“吾将上下而求索”的状态，不断加快知识更新、开阔眼界视野、沉淀技术本领，在扛重活、打硬仗中挺起干事成事“硬脊梁”；要铆足“追风赶月莫停留”的拼劲，以“舍我其谁”的拼搏气魄、蓬勃向上的青春力量为全市高质量发展注入新的动能。

活动要求，全市宣传思想文化系统、自然资源和规划工作条线青年干部要淬炼“千磨万击还坚劲”的意志，自觉到服务高质量发展一线“冲锋陷阵”，在关键时刻站得稳，在紧要关头挺得住；要永葆“吾将上下而求索”的状态，不断加快知识更新、开阔眼界视野、沉淀技术本领，在扛重活、打硬仗中挺起干事成事“硬脊梁”；要铆足“追风赶月莫停留”的拼劲，以“舍我其谁”的拼搏气魄、蓬勃向上的青春力量为全市高质量发展注入新的动能。

市司法局：

用“心”护企 “靠前服务”助发展

规范有序的经营环境、公平高效的交易环境、安全稳定的法治环境……这些都离不开强有力的法治保障。

近年来，市司法局主动靠前，以企业需求为引领，充分发挥法治的规范、引领和保障作用，不断激发市场主体活力，依法保护民营企业产权，为我市奋力打造“如皋如意”一流营商环境提供有力保障。

“法治体检”进企 让企业安心

“安全环保管理具有鲜明的预防性，要从源头上加强管理，做实风险管控。”近日，我市一支“企业法治体检服务团”走进江苏某物流有限公司，开展专题讲座，针对企业管理上的薄弱点和风险点给予指导。

今年以来，市司法局常态化开展企业“法治体检”活动，走进企业“把脉问诊”，组建了“行政监管、刑行联动、行业商会、基层镇街、律师公益”五支服务指导团，分领域分类开展“送法送政策进企业”活动，为企业开出“良

方”，满足企业发展需要。

“法治体检”进企业活动非常及时和实用，不仅帮助我们了解了最新的法律法规，还针对我们企业的具体情况提出了切实可行的法律建议。”江苏某物流有限公司总经理张正建说。

此外，市司法局还提供精准法律服务为目标，结合“企业需求+法律要求”，加大“清单+案例+手册”三类法律产品的精准供给，引导企业提升法律意识，为经济社会高质量发展提供法治保障。

“一站指导”助企 让企业省心

“我们现在开通了电话热线，还计划推出一款小程序，通过线上、线下齐发力，让法律咨询和企业需求无缝对接，让本地企业对营商环境政策‘找得到、看得懂、用得上’。”市司法局公共法律营商服务区工作人员张睿信心满满地说。

为进一步促进企业健康发展，助力优化法治化营商环境，市司法局积

极行动，创新服务模式，设立公共法律营商服务区，为企业提供“一站式”法律服务，帮助企业全方位查找、梳理经营管理中存在的各类法律风险，助力企业在法治轨道上健康发展。

公共法律营商服务区自成立以来，已经接收企业诉求120余次，并给予了积极反馈75条。这些数字不仅彰显了市司法局的工作实效，更凸显了市司法局在全力优化法治化营商环境，促进民营企业合法经营，积极为民营企业解决“急难愁盼”问题方面的坚定决心和不懈努力。

“柔性执法”惠企 让企业暖心

“服务围着企业转，思路对着企业想。行政监管既有硬度，也有温度，服务更应成为行政监管的应有之义。”市司法局党组书记、局长杨明说。

当好服务企业的“店小二”，做优化营商环境的“主人翁”。为帮助现有企业“活下来”“经营好”，我市以事前“综合查一次”减轻企业负担，事中“容

错支持”助企业及时纠正错误、恢复正常经营，事后建立2.0版信用管理修复机制，助力违规企业尽快恢复信用、回归发展赛道。

“柔性监督之余，我们还建立了企业法治建设‘绿码’制度，对那些信用等级较高的、加强依法治企的中小企业予以多方面支持鼓励，助力它们爬坡过坎，向阳而生。目前，我市已为223家企业提供了相关服务。”市发改委社会信用体系科科长周文祥说，这种正向激励机制的实施，进一步激发了企业自我约束、自我完善的内生动力，促进了企业之间的公平竞争和营商环境的优化。

此外，市司法局还联合市人民检察院、市工商联建立了“三规合一”工作体系，实现了刑事、行政、行业合规的联动互促。通过跨部门、跨领域的协同合作，共同推动行业自律和企业健康发展，为我市经济社会高质量发展注入了澎湃动力。

□通讯员朱旭 钱娇娇 融媒体记者吴青青

市人社局举行 2024年建议提案办前协商会

本报讯（通讯员杨静雯 融媒体记者蔡梦玉）为进一步征求人大代表、政协委员的意见和建议，切实提高建议提案办理质量，日前，市人社局举行2024年度建议提案办前协商会。

今年以来，市人社局共收到建议提案73件，其中主办23件、协办50件，主要涉及就业人才、社会保险、人事工资、劳动关系等方面。

会上，市人社局有关负责人带领相关科室负责人听取了代表、委员的意见，就进一步做好2024年建议提案办理工作进行交流。会议要

求，各承办科室（单位）要认真把握建议提案的内容，对承办的建议、提案逐条分析、归类，吃透建议人和提案人的主旨意图，虚心听取代表、委员们的意见和建议；要持续加强与代表、委员的沟通协商，及时采取电话联系、电子邮件、当面沟通、座谈交流等方式，主动汇报程序情况，征求代表委员的意见建议；要按照“办一件答复，推一项工作，建一项制度”的要求，将建议和提案的办理与工作的推进、事业的发展紧密结合，确保所有建议提案高质量高效办理。

如皋气象事业高质量发展专场 新闻发布会举行

本报讯（通讯员余俐 融媒体记者吴青青）日前，市气象局举行《如皋市推进气象事业高质量发展实施方案》政策解读暨2024年汛期气候趋势预测新闻发布会。

发布会对《如皋市推进气象事业高质量发展实施方案》进行了详细解读，并介绍了2023年度如皋天气重大事件，通报了2024年汛期气候趋势预测。在记者提问环节，新闻媒体代表就气象科普工作开展等问题进行提问，各职能科室负责人逐一进行了解答。

2024年汛期将至，市气象局希望通过本次发布会让社会公众更加了解天气、关注气候变化，提升气象灾害防御知识。该局将始终立足“防大汛、抗大险、救大灾”，将“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，持续推进观测质量管理体系标准化、规范化建设，及时提供预报预测意见，加强预警和服务，以工作的确定性应对风险的不确定性，全力筑牢气象防灾减灾第一道防线，更好服务中国式现代化如皋新实践。

爱心食堂托起舌尖上的温暖



午餐时间，位于如城街道蒲行社区的“邻里爱心食堂”里聚满了人，前来就餐的老年群众围坐在一起，品尝着可口的热乎饭菜。“邻里爱心食堂”主要服务社区内60岁以上的老年人，完成注册登记的社区老年人就餐便可以享受部分减免优惠。近年来，我市聚焦老年人需求，已在城区陆续建成多家“邻里爱心食堂”，让老人在“家门口”吃上“热乎饭”，有效解决部分老年人就餐难题。

□融媒体记者刘伟



讲诚信 做人做事

讲文明 一言一行

